

盟市打卡 乐活五一

亮诚信 展形象 开新局

很“潮”很“暖”很“出圈”

暖城游玩体验感拉满

□本报记者 毛惜彦

音乐喷泉光影秀等多个表演项目将康巴什夜晚装点得炫彩夺目,为观众带来一场难忘的视听盛宴。

“遛弯、打卡、盖章全程仪式感爆棚,康巴什之旅玩得也太有趣了!”5月4日,带着家人从大同自驾来到鄂尔多斯市康巴什区游玩的李哲说。

为了给游客带来一次难忘的旅行,从5月1日开始,康巴什区推出了“康巴什旅行护照”活动,游客们可以在鄂尔多斯大剧院等7处地点领取旅行护照,然后按照内容景点依次打卡拍照,即可获得特色文创纪念品。

李哲说:“早就听说康巴什区是全国首个以城市景观命名的4A级旅游景区”

区,整洁的街道、大气的广场还有随处可见的郁金香,确实让人耳目一新。我特别喜欢这里的体育公园,让人感觉这是一座绿色和充满活力的城市。”

凭借着这一句——“这里的沙子会唱歌”,达拉特旗华雁旅游度假区向来是游客的热门打卡地。沙丘连绵起伏、沙子纯净细软,骑骆驼、骑沙滩车、沙漠自行车、沙漠小火车等一系列沙漠游乐项目让游客们大呼过瘾。

“我们从热带来到这里,特别震撼,沙漠很壮观,沙子很柔软也很舒服,而且服务设施完善,这是很难忘的一次出行体验。”新加坡游客何道表示,节日期间,有中国最美十大峡谷之

称的准格尔黄河大峡谷景区游人如织。景区全新打造的黄河文化馆也与游客见面,馆内充分利用声、光、电、虚拟现实等手段,形象生动地展示出黄河文化、草原文化、河套文化、长城文化的魅力。

5月2日至3日,2024年“相约草原 爱上暖城”鄂尔多斯主题活动暨第十三届“爱在弓弦·爱在库布其”沙漠群英会在杭锦旗金沙岭景区开赛。精彩的沙漠单车专业组挑战赛、T2挑战赛和娱乐赛吸引了1.5万名游客前来观光体验。

在鄂尔多斯文化产业园,树木的翠绿映衬着古香古色的建筑,亭台楼阁间身着汉服拍摄者随处可见;七星湖沙漠生态旅游区推出“听风节”系列文化活动;鄂尔多斯野生动物园推出萌宠乐园和偶遇巡游……

“五一”假期,依靠走心服务和硬核品质,鄂尔多斯市9家重点A级景区游客接待量均创新高。5月1日至3日,鄂尔多斯市接待游客超142万人次。

佛置身于火星之上。

面对景区游客人数的持续攀升,察右后旗有关部门和乌兰察布火山景区运营公司调集更多人力,为景区提供各方面的保障服务。景区志愿者王瑞军说:“我们的工作主要是提供旅游咨询和导览服务,帮助游客解决旅途中遇到的问题,同时向游客介绍和宣传察右后旗的人文地理,让更多的人了解察右后旗、爱上察右后旗。”

据悉,乌兰察布火山群整体由东向北延伸,长度约17公里,共有30余座火山,其中1号至8号火山较为典型。这些火山喷发于约2.6万年前,休眠于距今约6千年,是内蒙古高原南缘全新世唯一喷发过的火山群,被誉为天然火山博物馆。据统计,5月1日至3日,乌兰察布火山景区到访游客已超10万人。

近几天,众多“宇航员”在乌兰察布火山打卡的视频火了……随着“五一”假期的到来,乌兰察布火山开启“火爆”模式,镶嵌在广阔草原上的火山群以独特的地貌吸引了众多游客前来打卡观光,特别是景区给大家精心准备的宇航服、帅气的骑警、各类文艺演出等,使游客在欣赏美景的同时获得更丰富的体验。

5月2日,记者来到位于察右后旗的乌兰察布火山草原南游客服务中心看到,硕大的停车场里车水马龙,覆盖了各类车辆;游客中心人山人海,热闹非凡,有的在服务台咨询游览有关事项,有的走进文创小店挑选自己喜欢的宝贝。

乌兰察布火山景区运营公司负责人王宝坤介绍,为了迎接“五一”假期,乌兰察布火山景区运营公司做了充分的准

乌兰察布火山景区游客爆棚

□本报记者 海军

备。基础设施建设方面,在原有4000个停车位的基础上增加了5个临时停车场,整个景区的停车位达到了8000多个。同时,旗政府为了支持景区开业和游客的到来又新增了5个临时停车场,并配备了专门的充电桩、旅游专线,为自驾游的游客到来提供更多便利。整个景区还建设了智慧景区系统,实现了线上线下预约的全方位覆盖,100多辆旅游观光大巴确保整个景区畅通。

据了解,乌兰察布火山草原南游客服务中心目前已入驻73家商铺并开始

营业,商铺涵盖地方品牌、文创、旅拍、民族服饰、美食等多个业态。“五一”假期,景区内还安排了马头琴表演、民族歌舞表演、西游记——师徒四人巡游、网红表演、阿斯勒老年民族服饰走秀等演出活动,让景区不仅有颜值更有内涵。

从游客服务中心出发往北望去,在通往几座火山的柏油路上,来往的车辆勾勒出一道望不到头尾的“长龙”。在6号火山脚下,更是人头攒动,游客们身着白色或粉色宇航服摆出各种姿势打卡拍照,加上现场五颜六色的烟雾,仿

我区以赛事引领「三大球」发展

本报5月5日讯(记者 柴思源)记者从自治区体育局获悉,2024年自治区体育局将以赛事为引领,开展内蒙古男子足球超级联赛、内蒙古男子篮球联赛,并首次举办内蒙古自治区排球联赛,全面提升“三大球”发展水平。

内蒙古男子足球超级联赛将在今年重启,其冠军可直接参加中国足球协会会员协会冠军联赛,为足球爱好者和专业足球运动员提供更广阔的参赛平台。据了解,内蒙古男子足球超级联赛自2015年起步,走进11个盟市的12座城市,初步形成了一定的品牌影响力。同时,内蒙古今年还将举办全区青少年足球联赛。

今年,自治区体育局将继续举办内蒙古男子篮球联赛(蒙BA)。此项赛事2023年为首次举办,设立东西部分赛区,总决赛在呼和浩特市进行,相关赛事作品播放量突破千万次,受到了篮球爱好者的追捧,分赛区的形式受到了群众的认可。今年的蒙BA赛事将继续深入基层,让更多群众近距离接触和感受篮球运动给他们带来的紧张刺激与快乐。

在排球方面,自治区体育局将首次推出内蒙古自治区排球联赛暨2024—2025年全国中学生排球区域联赛内蒙古赛区比赛。赛事将集结全区各盟市普通高中、中专学校、职业高中和技工学校等预计20支队伍。通过联赛的发展,不断推动内蒙古排球运动的普及和提高。



图书馆里“充充电”

5月5日,赤峰市红山区图书馆内读者络绎不绝,不少市民在浓浓的书香中度过假期。如今,选择走进书店、图书馆阅读学习,给自己“充充电”,成为大家享受小长假的时尚体验。 本报记者 王塔娜 通讯员 李嘉欣 摄

2024包头马术场地障碍邀请赛激情开赛

本报包头5月5日电(记者 格日勒图)5月4日,2024包头马术场地障碍邀请赛在包头市奥林匹克公园马术三项赛场激情开赛。本次赛事由包头市体育局、青山区人民政府主办,包头市文旅集团协办。

本次比赛设置青少年组地杆场地障碍级别、交叉杆场地障碍级别,公开组50cm级别场地障碍、80cm级别场地障碍4个竞赛项目,来自北京、河北等国内多地 and 内蒙古包头共80对人马组合参加本次比赛。

经过激烈角逐,骑手武皓轩获得地杆场地障碍青少年组冠军,昂格勒玛获得交叉杆场地障碍青少年组冠军,赛玉获得50cm级别场地障碍公开赛冠军,郭春尧获得80cm级别场地障碍公开赛冠军。

内蒙古森工集团“党建红”引领“生态绿”

□本报记者 刘玉荣

春光向暖,花有开期。5月4日,记者走进内蒙古森工集团达尔滨湖国家森林公园,无边的熔岩杜鹃林,石壁如削的神仙峡,鸢飞鱼跃的达尔滨湖,巍峨壮观的四方山……吸引无数游客乐而忘返,在高山峡谷、林木葱茏、绿意盎然和怒放的花海中,寻觅心中的“诗与远方”。

令人乐而忘返的美景背后,是内蒙古森工集团生态林、绿色兴林的发展底色。近年来,内蒙古森工集团主要以讲好林区故事和构建“五化”等工作做法,为全面建设现代化新森工夯实思想根基、提供政治保障。2021年《坚持“红色引领绿色”讲好“四个故事”》的典型做法被中央党史学习教育领导小组办公室以简报形式面向全国推广;2023年集团《“红色引领绿色、绿色筑牢红色”》为主线的主线“红色探索与实践”荣获中国政研会2022年度优秀研究成果奖,集团相关负责人荣获2021—2022

年度全国政研会工作先进个人荣誉称号;集团连续多年被中国林业职工思想政治工作研究会评为优秀组织单位,近70余项研究成果分获不同奖项。

内蒙古森工集团在以全国优秀共产党员、最美奋斗者于海俊为代表的先进典型中,12名先进典型荣获“内蒙古好人”、自治区“道德模范”荣誉称号。组建林区两级宣讲人才库,由1057名产业工人组成的“千人讲、万人听”主题宣讲队伍和四类特色宣讲队伍,平均每年开展党的创新理论分众化、对象化、互动化宣讲500余场。组建自治区首个企业办乌兰牧骑,每年深入基层开展文艺演出50场,每年组织开展群众性主题广场文化活动150余场。阿里河、根河、克一河森工公司晋升为“全国文明单位”,森工集团连续5年被中国林业政研会评为优秀组织单位,2篇理论研究荣获中国政研会优秀研究成果奖。

森工集团连续22年实施天然林保护工程,累计减少木材采伐3817万立方米,对应减少二氧化碳排放8000万吨以

上。10年来累计完成森林抚育5000余万亩,人工造林400余万亩。开展生态环境治理、毁林开垦整治、“绿盾”专项行动等,全面遏制了非法侵占林地行为。汗马国家级自然保护区入选世界自然保护联盟绿色名录,毕拉河、汗马国家级自然保护区列入国际重要湿地名录,湿地保护率由33%提高到53%。扎实开展林业有害生物防治,年均监测林草有害生物面积1.2亿亩,防治面积300万亩,全面完成国家有害生物防治“四率”指标。

森工集团常态化推进“我为群众办实事”实践活动,2021年以来完成重点民生项目960余项,坚持以工资调整向一线倾斜,在岗职工年均工资逐年上升。5年累计走访慰问困难职工3.5万户,发放各类帮扶救助资金4900万元,审核支付医疗互助补助金838万元。8000公里道路纳入属地规划,1716公里场路通硬化路建成通车,960公里经济节点路基本完工,铺设2万公里光缆3000余公里,建设4G基站186个,重点区域公网覆盖率由不足10%提升到50%以上。争取国家投

资和企业配套,累计投入资金8亿多元,助力林业中心城镇、给排水、全民健身中心等基础设施建设。积极践行国企社会责任,累计捐款1100万元,支援呼和浩特市、呼伦贝尔市及满洲里市、牙克石市疫情防控工作。妥善处置一批历史遗留问题,信访量逐年下降。

森工集团组织开展“互联网+民族团结”“民族团结一家亲”“梦美兴安·我奉献”“我为兴安添彩,共护绿色家园”系列活动,先后召开9次民族团结进步表彰大会,森工集团荣获自治区第九批自治区民族团结进步示范区示范单位、自治区“最美拥军企业”等荣誉称号,6个模范集体和2名模范个人受到国家级民族团结进步表彰。边防民兵、应急扑火队伍和职工队伍队伍建设深度融合,形成“一瞭望塔就是一座哨站、一个管护站就是一道关卡、一支应急专业队就是一支劲旅”的群防力量,林区273瞭望塔、805名瞭望人员,每年坚守岗位200多个日夜,在筑牢祖国北疆安全稳定屏障中彰显国企担当。

呼伦贝尔市以法治力量推进司法公信

本报呼伦贝尔5月5日电(记者 李玉琢 通讯员 张梁斌)司法公信作为诚信建设工程统筹推进的重要内容,是推进诚信建设的底线工程和基础工程,呼伦贝尔市政法系统主动作为,坚决将司法公信作为“一把手”工程来抓,不折不扣推动各项任务落实到位。

自治区诚信建设工程开展以来,呼伦贝尔市委政法委坚持目标导向,聚焦“三提升”推进司法公信建设工作,推动高质量完成工作任务,通过提升司法公信力守好诚信“最后一道防线”。呼伦贝尔市委政法委对关于司法公信建设任务清单的11项任务逐项分解细化,“一把手”负总责、亲自抓,严格落实沟通联络、统计调度、通

报考核等工作机制,确保司法公信建设取得扎实成效。

今年以来,呼伦贝尔市公安局聚焦主责主业,严打失信领域违法犯罪,引导守信践诺社会新风尚,助推呼伦贝尔市社会信用体系高质量发展,不断优化营商环境优化提升。

呼伦贝尔市公安局紧盯制假售假、网络诈骗、互联网领域失信、交通运输失信等违法犯罪,组织开展“净风”“昆仑2024”“打击电信网络诈骗”等专项行动。目前,全市公安机关共侦破制假售假案件13起,打击涉诈嫌疑人700余人,侦破诈骗案215起,为受害群众返还资金493.26万元。

■下转第3版

巴彦淖尔市“看禾选种”综合平台建设启动

本报巴彦淖尔5月5日电(记者 薛来)5月5日,记者从巴彦淖尔市现代农牧业发展中心获悉,今年该市承担1个自治区“看禾选种”综合平台建设任务,经过前期充分调研规划,选定农高区内临河区七分场512亩耕地建设“看禾选种”综合平台,并正式拉开建设帷幕。

在临河农场七分场,记者看到农技人员正在指导农民调试机器、北斗导航履膜播种、施肥肥料。随着履膜机来回穿梭,田野上勾勒出一道道整齐的线条。

据介绍,“看禾选种”平台每播完一个品种,需将机器或滚筒内余留种子全部清除干净,再换下一个种子继续播种,从而确保品种的纯度。“看禾选种”综合平台品种多,每个展示品种播种2亩,机器或滚筒播种因频繁换种极大影响了工效。为了多品种快速高效同时播种,“看禾选种”综合平台

采取多人分区点播。技术人员提前购买米绳,根据不同种植密度在米绳上标定播种点位,播前在耕地两端定线放种,膜上拉米绳,现场农民手持点种器,依照米绳上标定的点位点种种子,2人一组点播一米,多组人员多膜同时点播,从而确保播种的同时性、整齐度和等行距等株距。

今年,巴彦淖尔市“看禾选种”综合平台展示示范玉米、向日葵、辣椒3大类农作物,74个优良品种。其中玉米品种34个、向日葵品种24个、辣椒品种16个。目前,已完成玉米展示示范品种的播种任务。“我们要紧紧围绕自治区‘种业振兴’行动方案部署,以保障粮食安全为宗旨,持续推进‘看禾选种’综合平台建设,引导优化当地农作物品种布局,指导农民科学选种,加快良种更新换代。”巴彦淖尔市现代农牧业发展中心副主任刘永刚说。

[推动铸牢中华民族共同体意识走深走实]

“校地共建”丰富宣教形式

□本报记者 王雅静

高校讲师走进社区、村镇、学校,为各族干部群众和师生开展铸牢中华民族共同体意识专题讲座、培训和宣讲。同时他们也借宣讲的机会在基层开展调研交流,深入了解基层民族工作现状,为今后加强铸牢中华民族共同体意识理论研究工作奠定良好的基础。这是呼和浩特市铸牢中华民族共同体意识研究基地玉泉区工作站与呼和浩特市职业学院联建共建后,创新采用“理论研究+实践指导”的形式,更好地深入“八进”领域。

在2023年9月举行的“感恩奋进跟党走,在全方位建设‘模范自治区’上作示范”主题宣讲“进校园”活动中,呼和浩特市职业学院青南副教授带领的“青马行”宣讲团为恒昌店巷小学的学生们进行了宣讲。宣讲员们紧紧围绕“六句话的事实和道理”等内容深入浅出地讲解了在党的领导下民族工作所取得的发展和历史成就,激发了学生们对民族团结进步理论知识学习的热情。

“这次活动真正地将民族团结进步教育与课堂教育有机结合,让学生

们对民族团结有了更深刻的认识,有助于将‘爱我中华’植根于学生们的心中。”恒昌店巷小学周青越老师说。

2023年11月,玉泉区联合呼和浩特职业学院“青马行”宣讲团深入大南街街道梁山街社区开展感恩、听党话、跟党走主题宣讲进社区活动。活动自开展后,每周四深入一个社区举办宣讲。这也是“青马行”宣讲团基层宣讲及社区铸牢中华民族共同体意识调研工作的系列活动之一。宣讲团会在每次宣讲结束后深入社区调研,和社区干部了解基层民族工作的现状,使铸牢中华民族共同体意识理论研究和各类活动更贴近基层实际。

据介绍,呼和浩特市铸牢中华民族共同体意识研究基地玉泉区工作站与呼和浩特市职业学院自2023年6月开展校地共建以来,举办了专题培训2期、“青马行”宣讲团宣讲3期,收获了不错的反响。“2024年玉泉区将继续与呼和浩特职业学院联建共建,推动呼和浩特市铸牢中华民族共同体意识研究基地玉泉区工作站发挥作用,深挖玉泉区各族群众交往交流交融的历史,形成理论进步理论知识学习的热情。”

“这次活动真正地将民族团结进步教育与课堂教育有机结合,让学生

庭院“方寸地”巧变百姓“增收园”

时下的乌兰察布市察右前旗,风和日暖,漫山花开。走进黄旗海镇移民区刘秀清家的李子树林,枝头盛开的李子花在微风中摇曳,香气自然恬静,沁人心脾。前几天,黄旗海的“土专家、林秀才”志愿服务队举办了果树种植栽培技术培训会,为种植户讲解了果树修剪、施肥、苗木嫁接,花期冻害和病虫害防治等知识,还在刘秀清家果园里进行了现场讲解,为居民们打通了“庭院致富路”。据了解,刘秀清家种植李子树已经十多年了,每年从3月开始修剪,8月中旬开始采摘,每年的利润能达到1万元以上。

“我家大院里种了400多棵李子树,还有123、黄大平果树,剩下的地还能种点自家吃的西红柿、黄瓜等绿色蔬菜。每年进入成熟期后,吸引很多游客前来采摘,每年靠着李子采摘,收益可观。”刘秀清说。近年来,移民区的村民尝到了发展庭院经济的甜头,开始逐步扩大种植规模。黄旗海镇积极吸纳辖区林业部门退休干部、种植大户、种植能手、老党员、返乡大学生等志愿者,组建“土专家、林秀才”志愿服务队,“零距离”为种植户传授听得懂、学得会、用得

得上、见效益的实用技术,帮助村民提高种植水平,黄旗海镇的李子树也从最开始的几棵发展到现在的几万棵,收益可观,黄旗海镇也成了察右前旗有名的李子采摘基地。

为进一步吸引游客前来采摘,黄旗海镇还举办了“李满枝头 庭院飘香”李子节。精彩纷呈的文艺演出、畅玩畅玩的各种活动,为当地居民和游客带来了一场别开生面的文化与美食盛宴。

黄旗海镇移民区团结社区党支部书记李佃成说:“庭院虽小,效益很高,黄旗海镇移民区始终坚持以乡村振兴为主线,积极探索产业发展新路径。下一步,我们将打造线上销售,利用短视频等平台发展电商产业,加大线上宣传,引导更多种植户走上庭院增收增收路,实现庭院经济和务工双增收。”

乡村振兴,产业兴旺是关键。察右前旗将发展庭院经济作为推动乡村振兴、农民致富的有效载体,积极引导农户通过整合房前院后闲置土地,逐步打造有特色、有规模、成体系的乡村富民产业,让一亩农家小院逐渐成为产业增效、群众增收的“致富园”。(武峰 曹文考)